



МАЯ

Петровой Анастасии

История праздника

Тем не менее, праздник сохранял своё значение, выпускались праздничные открытки и звучали поздравления в адрес фронтовиков.

Впервые широко был отпразднован в СССР лишь спустя два десятилетия при Брежневе. В том же юбилейном 1965 году День Победы снова стал нерабочим.

В период существования СССР военные парады на Красной площади 9 мая были в юбилейные 1965, 1975, 1985 и 1990 годы^[4]; ежегодно парады проводились 7 ноября.^[5]

Также, с шестидесятых годов своеобразные военные парады 9 мая стали проводиться во многих городах СССР. В этот день воинские части и военные училища маршем проходили по улицам городов к военным мемориалам или памятникам погибшим воинам, где проводились митинги и возложения цветов.

После распада СССР парады 9 мая на Красной площади не проводились до юбилейного 1995 года. Тогда в Москве прошли два парада: на Красной площади (в пешем строю) и на Поклонной горе (с участием войск и боевой техники).

С тех пор парады на Красной площади стали проводить ежегодно — но без боевой техники. С 2008 года парад стал вновь проводиться с участием боевой техники, в том числе военной авиации.

Праздничные шествия в честь Дня Победы традиционно проходят во всех городах-героях, военных округах в ряде крупных городов России и стран СНГ.

В этот день традиционно встречаются фронтовики, возлагаются венки к Могиле Неизвестного Солдата, памятникам Славы и воинской доблести, гремит праздничный салют



Название

Название **«Великая Отечественная война»** стало использоваться после радиообращения Сталина к народу 3 июля 1941 года.

В обращении слова «великая» и «отечественная» употребляются отдельно. Впервые это словосочетание было применено к данной войне в статьях газеты «Правда» от 23 и 24 июня 1941 года и поначалу воспринималось не как термин, а как одно из газетных клише, наряду с другими подобными словосочетаниями: «священная народная война», «священная отечественная народная война», «победоносная отечественная война». Термин **«Отечественная война»** был закреплён введением военного Ордена Отечественной войны, учреждённого Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 мая 1942 года. Наименование сохраняется в постсоветских государствах (укр. *Велика Вітчизняна війна*, бел. *Вялікая Айчынная вайна*, абх. *Ацъынцътәылатәи Еибашьра ду* и др.). В зарубежных странах, не входивших в состав СССР, где русский язык не является основным языком общения, название **«Великая Отечественная война»** практически не используется. В англоязычных странах его заменяет термин — *Eastern Front (World War II)* (англ.) (Восточный фронт (второй мировой войны)), в немецкой историографии — *Deutsch-Sowjetischer Krieg, Russlandfeldzug, Ostfeldzug* (нем.) (*Немецко-Советская война, Русский поход, Восточный поход*).

В последнее время в российской массовой культуре для обозначения Великой Отечественной войны начал периодически употребляться термин **«Великая война»**, что исторически не совсем корректно — в конце 1910-х годов этот термин применялся к Первой мировой войне.